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Fare mobilita leggera in provincia di Varese e oltre

Progetto MOVE ON

Questionari mobilita scolastica Universita degli Studi dell’Insubria

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO SALLY MAYER
IC SALVO D'ACQUISTO di Cairate

Questionario personale scolastico
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Al 05/12/2022, secondo i dati del questionario compilato dal dirigente scolastico, la scuola conta 45 persone
assunte come personale, delle quali 22 hanno compilato il questionario (20 docenti, 1 collaboratore
scolastico e 1 collaboratore esterno).

Il tasso di risposta totale risulta essere al 49%.
Il personale scolastico € cosi diviso:

35 docenti

4 collaboratori scolastici

5 assistenti amministrativi
1 assistente tecnico

| tassi di risposta per categoria sono:

- Docenti: 57%

- Collaboratori scolastici: 25%
- Assistenti amministrativi: 0
- Assistenti tecnici: 0

Le fasce di eta possono essere cosi suddivise:

Fasce di eta Numerosita
Da 25 a 35 anni 6
Da 36 a 45 anni 6
Da 46 a 55 anni 5
Da 56 a 66 anni 5
Eta

m Da 25a 35 anni
= Da 36 a 45 anni
= Da 46 a 55 anni

Da 56 a 66 anni

Il genere:

Genere Numerosita
Femmina 20
Maschio 2




Genere

®m Femmina = Maschio

| dati forniti sulla famiglia sono:

Stato Civile Numerosita
Celibe/nubile 9
Coniugato/a o coabitante 12
Vedovo/a 1
Numero figli Numerosita
0 9
1 4
2 7
Piu di 2 2
Numero di figli
=0
nl
=2
Piti di 2
Numero componenti famiglia Numerosita
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Numero componenti famiglia

| comuni di provenienza del personale sono:

m2
=3

u5

Comune

Numerosita

Azzate

Cairate

Cassano Magnago

Castelseprio

Fagnano Olona

Gorla Minore

Gornate Olona

Lonate Ceppino

Tradate

Venegono Inferiore

Legnano

Locate Varesino
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Comune di provenienza

m Azzate

= Cairate
= Cassano Magnago
Castelseprio

= Fagnano Olona
18% = Gorla Minore

m Gornate Olona

= Lonate Ceppino

= Tradate

m Venegono Inferiore

Il ruolo ricoperto all’interno della scuola é:

Ruolo Numerosita
Docente 35
Collaboratore Scolastico 4
Assistente Amministrativo 5
Assistente Tecnico 1
Ruolo

= Docente
= Collaboratore Scolastico
= Assistente Amministrativo

Assistente Tecnico

Giorni di lavoro:

Giorni di lavoro Numerosita
3 2

5 19

6 1




Giorni di lavoro

=3
=5
=6
Spesa media mensile:
0-20 3
21-40 9
41-70 5
71-100 2
101-150 2
Oltre i 150 1
Spesa media mensile
= 0-20
= 21-40
® 41-70
= 71-100
= 101-150
m Oltre i 150

Distanza percorsa casa scuola (in metri):

500-1000m 2
1501-2000m 2
2001-2500m 1
2501-3000m 3
Oltre i 3000m 14




Distanza percorsa

= 500-1000m
) = 1501-2000m
= 2001-2500m
2501-3000m
= Oltre i 3000m

Tempo medio (in minuti) per percorrere casa-scuola

Tempo Numerosita
0-15 18
16-25 3
26-40 1

Tempo impiegato (in minuti)

= 0-15
= 16-25
= 26-40

Normalmente, per andare a scuola in automobile con quante altre persone viaggi?

Numero persone Numerosita
Da solo 19
1 persona 1
2 persone 1




Numero persone con cui si viaggia

m Da solo
= 1 persona

= 2 persone

Con quale mezzo percorri abitualmente la parte piu lunga (in termini di km) del percorso casa-scuola?

Mezzo Numerosita %

Auto 21 95,45%

A piedi 1 4,55%

Grado di soddisfazione:

Grado Numerosita

Insoddisfatto

Molto insoddisfatto
Soddisfatto

Molto soddisfatto

OIN|W|N

Grado di soddisfazione

m Insoddisfatto
43% = Molto insoddisfatto
= Soddisfatto

Molto soddisfatto

Caratteristiche dell’automobile utilizzata:

Alimentazione Numerosita
Benzina 61




Diesel

Ibrido

Alimentazione automobile

3%

m Benzina
= Diesel

= |brido

Standard emissione

Numerosita

EURO 4 2
EURO5 3
EURO 6 8

8

Non so/ Non saprei

Standard emissione

= EURO 4
= EURO 5
= EURO 6

Non so/ Non saprei

Cilindrata

Numerosita

meno di 1000 cm?

1100 cm?

1200 cm?

1300 cm?
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1500 cm? 4
1600 cm? 1
Cilindrata
= meno di 1000 cm3

= 1100 cm?

= 1200 cm?

1300 cm?

6% = 1500 cm?

= 1600 cm?

Dove viene parcheggiata I'automobile che usi (come guidatore o come passeggero) per andare a scuola?

Parcheggio Numerosita
Parcheggio gratuito interno della | 20
scuola
Parcheggio gratuito esterno | 1
della scuola
Parcheggio

m Parcheggio gratuito interno
della scuola

= Parcheggio gratuito esterno
della scuola

UTILIZZO DELLA BICICLETTA

Utilizzo Numerosita

~N

Mai
Prevalentemente nei mesi caldi

0o




)]

Solo nei mesi caldi
Tutto I’'anno

=

Quando viene utilizzata la bicicletta

= Mai
= Prevalentemente nei mesi
caldi

= Solo nei mesi caldi

Tutto I'anno

Perché non utilizza la bici per recarsi al lavoro:

Motivo Numerosita
Non ho mai pensato di usarla | 3
anche se la distanza e breve
Non ho mai pensato di usarla | 9
perché la distanza e lunga
Non sono mai andato a scuola in | 2
bicicletta, ma qualche volta ho
pensato di farlo
Qualche volta vado a scuola in | 7
bicicletta e sto seriamente
pensando di farlo regolarmente




Motivo del non utilizzo della bicicletta per recarsi a
scuola

= Non ho mai pensato di usarla
anche se la distanza & breve

= Non ho mai pensato di usarla
perché la distanza e lunga

= Non sono mai andato a scuola
in bicicletta, ma qualche volta
ho pensato di farlo

= Qualche volta vado a scuola in
bicicletta e sto seriamente
pensando di farlo regolarmente

Motivi per cui si inizierebbe ad usarla:

Arriverei piu | 2 0 9 10
velocemente

Arriverei piu velocemente

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo




Sarei meno dipendente | 11 2 5 3
da altre modalita di
spostamento

Sarei meno dipendente da altre modalita di
spostamento

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Risparmierei sulle spese | 6 13 0 2
di viaggio.

Risparmierei sulle spese di viaggio.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Farei esercizio fisico. 4 17 0 0




Farei esercizio fisico.

0% 0%

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Avrei meno problemi di | 4 3 12 2
parcheggio.

Avrei meno problemi di parcheggio.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Contribuirei a ridurre | 2 18 0 1
I'inquinamento.




Contribuirei a ridurre I'inquinamento.

0%

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Migliorerei I'opinione | 7 1 6 7
degli altri su di me.

Migliorerei l'opinione degli altri su di me.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Mi divertirei lungo il | 6 2 8 5

percorso.




Mi divertirei lungo il percorso.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Aumenterei il rischio di | 9 5 0 7
avere incidenti.

Aumenterei il rischio di avere incidenti.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Respirerei aria | 9 5 2 5
inquinata.




Respirerei aria inquinata.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

o

Arriverei a scuola | 8 3 3 7
stanco/a e/o
stressato/a.

Arriverei a scuola stanco/a e/o stressato/a.

Q

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Sarei di intralcio per i | 3 1 7 10
pedoni.




Sarei di intralcio per i pedoni.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Arriverei a scuola | 9 6 2 4
sudato/a.

Arriverei a scuola sudato/a.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Non vado a scuola in | 11 7 1 2

bici perché non esiste
un’adeguata
infrastruttura ciclabile.




Non vado a scuola in bici perché non esiste
un’adeguata infrastruttura ciclabile.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Il traffico stradalenon e | 3 0 9 9
per me un ostacolo per
andare a scuola in bici.

Il traffico stradale non & per me un ostacolo per
andare a scuola in bici.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

La distanza fra casa e | 4 6 8 3
scuola mi permette di

andare a scuola in

bicicletta.




La distanza fra casa e scuola mi permette di
andare a scuola in bicicletta.

= Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Possiedo abilita fisiche | 7 7 3 4
ed esperienza

sufficienti per andare a

scuola in bicicletta.

Possiedo abilita fisiche ed esperienza sufficienti
per andare a scuola in bicicletta.

m Abbastanza d’accordo
' = Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

La forma del territorio | 4 2 9 6

(es., pendenze) mi
impedisce di andare a
scuola in bici.




La forma del territorio (es., pendenze) mi
impedisce di andare a scuola in bici.

= Abbastanza d’accordo
4 = Molto d’accordo

= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

Le condizioni meteo | 3 2 10 6
non mi impedirebbero

di andare a scuola in

bicicletta.

Le condizioni meteo non mi impedirebbero di
andare a scuola in bicicletta.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

= Poco d’accordo

L’organizzazione delle | 9 9 1 2
mie attivita quotidiane
necessita di elevata

flessibilita negli
spostamenti.




L'organizzazione delle mie attivita quotidiane
necessita di elevata flessibilita negli spostamenti.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Abbastanza
d’accordo

Molto
d’accordo

Per niente
d’accordo

Poco d’accordo

Per rispettare i miei
impegni quotidiani
devo avere alti livelli di
mobilita.

10

Per rispettare i miei impegni quotidiani devo

avere alti livelli di mobilita.

m Abbastanza d’accordo

= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Immagina di cominciare ad andare a scuola in bicicletta. Quanto le seguenti categorie di persone

approverebbero la tua decisione?

Abbastanza

Molto

Per niente

Poco

Familiari

7




Familiari

m Abbastanza
= Molto
= Per niente

= Poco

Amici 10 7 2 2

Amici

= Abbastanza
= Molto
= Per niente

= Poco

Colleghi di lavoro 9 8 2 2




Colleghi di lavoro

m Abbastanza
= Molto
= Per niente

Poco

CONOSCENZA CICLOVIA VALLE OLONA

Conoscenza Numerosita
No, non ne ho mai sentito | 2
parlare
Si, per sentito dire 2
Si, la frequento qualche volta 15
Si, la frequento spesso 3

Conoscenza ciclovia

= No, non ne ho mai sentito parlare = Si, per sentito dire

= Si, la frequento qualche volta Si, la frequento spesso

Per quale motivo la frequenti:

Motivo Numerosita
Attivita sportiva 5
Attivita sportiva e tempo libero | 2
Tempo libero 10
Tempo libero e attivita sportiva | 5




Motivo frequentazione ciclovia

m Attivita sportiva

= Tempo libero

~

= Attivita sportiva e tempo libero

Tempo libero e attivita sportiva

COMPORTAMENTO VERSO L’AMBIENTE

Abbastanza Molto Per niente Poco d’accordo
d’accordo d’accordo d’accordo

Quando prendo | 15 4 1

decisioni, considero

I'impatto delle mie

azioni sull'ambiente.

Quando prendo decisioni, considero |'impatto
delle mie azioni sull'ambiente.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Abbastanza
d’accordo

Molto
d’accordo

Per niente Poco d’accordo

d’accordo

Sono disposto/a
sopportare
inconvenienti per
bene dell'ambiente.

alcuni

18




Sono disposto/a a sopportare alcuni
inconvenienti per il bene dell'ambiente.

0% 0%

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Molto
d’accordo

Abbastanza
d’accordo

Per niente Poco d’accordo

d’accordo

Penso che i problemi
ambientali siano molto
importanti e non
possano essere ignorati.

6 14

Penso che i problemi ambientali siano molto
importanti e non possano essere ignorati.

0%

5%

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Molto
d’accordo

Abbastanza
d’accordo

Per niente Poco d’accordo

d’accordo

Sono disposto/a a
partecipare ad incontri
sul tema della mobilita
sostenibile con esperti
del settore.

11 3




Sono disposto/a a partecipare ad incontri sul
tema della mobilita sostenibile con esperti del

-

settore.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo

Abbastanza
d’accordo

Molto
d’accordo

Per niente Poco d’accordo

d’accordo

Sono adeguatamente

informato/a sulle
tematiche riguardanti
I’ambiente,

inquinamento e il
traffico stradale.

14

Sono adeguatamente informato/a sulle
tematiche riguardanti I'ambiente, I'inquinamento

e il traffico stradale.

14%

5%.

m Abbastanza d’accordo
= Molto d’accordo
= Per niente d’accordo

Poco d’accordo




